

开展节前检查 确保食品安全

食药局在行动

春节期间是食品消费旺季,也是问题食品多发时段。为保障节日期间食品安全,县食品药品监督管理局自元月以来组织执法人员对全县的超市、饭店、农贸市场、小食品店等食品生产经营单位开展了紧锣密鼓的食品安全专项检查行动。

动员部署——节前检查之充分准备

为了全县人民群众春节期间的食品安全,县委书记、县长卫再学做出具体要求,分管副县长张建波深入县食药局专门部署,食药局局长吴慎海向执法人员反复强调节前检查的重要性。食药局结合当前正在开展的学习讨论落实活动,积极落实省市《关于切实做好2015年元旦春节期间食品安全监管工作的通知》精神,根据全县工作实际,召开食品安全工作会,对全县的食品安全形势进行剖析,针对存在的问题查找原因,制定检查方案,做到任务明确,措施得力,确保节前检查工作真正落到实处。

“八查八看”——节前检查之有效方法

节前食品安全检查,主要采取“八查八看”的方法,确保检查效果。一是查证照,看许可证、营业执照是否齐全,是否按照要求悬挂,是否有超范围的经营行为;二是查环境,看经营场所环境是否整洁卫生,是否与有毒有害物质及污染源保持规定的距离;三是查陈列,看经营场所及仓库物品陈列是否合理;四是查制度,看各项规章制度是否制定到位并悬挂张贴;五是查人员,看营业人员是否佩戴健康证明上岗;六是查台账,看是否有进货票据、销货登记等台账;七是查标识,看食品标识内容是否虚假;八是查实物,看是否有质量合格证明、

检验检疫证明,是否为国家明令淘汰、失效、变质的产品。为保证检查的效果,县食药局的执法人员与公安、工商等有关部门积极开展联合执法,保证了检查的全面有

效,针对检查中存在的问题,执法人员现场给予纠正,并下达整改意见书。



政府副县长张建波(左二)在福恒超市检查节前食品安全 康保平 摄

效,针对检查中存在的问题,执法人员现场给予纠正,并下达整改意见书。

“四项措施”——节前检查之重要手段

在节前检查中,食药局采取了四项有力措施:一是落实“两项制度”,确保进货渠道清晰。围绕商场、超市、集贸市场、批发市场、经营门店、农村、城乡结合部、旅游景区等开展经营者进货验货和查验记录制度的专项执法检查;对食品批发经营者,强化了进货查验记录和批发记录的落实;对所有

项执法检查,在执法期间,严格规范办案程序,做到事实清楚、证据充分、定性准确、处罚适当。三是全面追溯溯源,切实摸清食品供销链条。按照网络化监管的要求,对辖区内的经营者所销售食品,分类分品牌,对每个食品记录其层层供货代理商,直至源头生产企业,形成完整的食品供销链条。对生鲜肉及肉制品、食用油等重点品种梳理出本辖区内的供销链条和经营、运输渠道,全方位掌握该食品的供货商、零售商以及其物流运输情况。四是突出特殊时段,不

断加强市场巡查监管。结合春节时段人员聚餐多、食品消费量大的特点,不间断地派出巡查人员,突出集贸市场、超市等食品流通量大的企业,围绕肉制品、食用油、乳制品、火锅食品、民俗特产食品等重点品种进行监督检查,确保节日期间食品流通安全。

“年夜饭”——节前检查之重中之重

此次节前专项检查,突出人民群众餐桌上的安全,将餐饮单位作为重点中的重点,重点检查餐饮单位是否健全并全面落实食品安全责任制度;食品加工间及库房是否存在过期食品及原材料;大型餐饮单位及“年夜饭”接待单位是否按照相关规定进行食品留样;是否按照食品安全操作规范加工制作食品;消毒等设施设备是否完善;食品的采购、供应、贮存等是否索证索票,贮存条件是否符合要求。经检查,全县的餐饮单位整体情况较往年有明显提高,对检查中发现的少数餐饮单位存在的食品原材料索证、索票不齐全,留样制度落实不严等问题,执法人员当场下达监督意见书,责令其立即整改。

一个多月来,食药局监管执法人员对全县食品的生产、流通各个领域、各个环节、各市场主体进行了拉网式排查,彻底治理食品安全突出问题。先后检查超市、商店等食品经营单位1502家次,餐饮单位453家次,食品生产加工企业32家次,查扣过期不合格食品45类2300公斤,下发整改通知1028份,查办案件28件,罚没款3.2万元。通过节前大检查,食药局及各食品生产经营单位严格按照食品安全的标准,落实食品安全管理制度,切实保障人民群众的食品安全,尽心协力让人民群众过一个欢乐祥和的春节。 张峰 吴志良



我县开展“深入生活 扎根人民”主题实践暨义务写春联活动

本报讯 2月3日,我县开展“深入生活 扎根人民”主题实践暨义务写春联活动,为老百姓送上一份特别的春节礼物。

在磨里镇磨里村、陈村镇陈村的活动现场,10多名书法家们挥毫泼墨,为当地群众书写春联,尽管天气寒冷,但他们写的非常认真,有行书、篆书、隶书等字体,三个多小时,为群众书写了600多幅春联,把浓浓的年味儿和新春的祝福送到了群众的家门口,也表达了艺术家们对老百姓的浓浓深情。

县文联主席任浩民在活动现场谈到,坚持以人民为中心的工作导向,是习近平总书记在文艺座谈会上讲话精神的重要内容,文联组织举办义务写春联活动,就是按照中央、省、市宣传部门的要求,开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动,春节过后,我们还将举办书画摄影、音乐舞蹈等系列下乡惠民活动,让文艺发展的成果,真正惠及普通百姓。

陈龙飞 付聪

爱心企业家张小红 四年如一日帮扶贫困生

本报讯 2月9日,绛县弘宇苗木种植专业合作社理事长张小红为其帮扶的大交镇续鲁村范恩惠一家送去助学金及米面油等生活用品。

自2011年与范恩惠家结对帮扶至今,张小红每年都会为她送去1000元助学金,并为她买好过年的新衣服,鼓励她好好学习。谈起多年对范恩惠的帮扶,张小红说她只是想通过自己的爱心传递能够帮助需要帮助的人,并呼吁社会各界更加关注教育,关心下一代,动员和鼓励更多企业和企业家参与助学,帮扶贫困生。 小飞



招聘

网络兼职无时间,地点限制,有淘宝经验优先,工资日结。
QQ:91754761
电话 13834954138

遗失声明

◆ 不慎将绛县古绛镇雪中飞服装店个体工商户营业执照正副本丢失,注册号:140826610005030,现声明作废。

◆ 不慎将绛县皇王食品厂个体工商户营业执照副本丢失,注册号:1427313000971,现声明作废。